
Valeurs, Savoirs, Mémoire, Culture… 

 
  « La Qualité vers l’Efficience… » 

 

Groupe Educatif Allal Aouad  عواد  علال  التربويالمجمع  

 
 :الإمتحان التجریبي الثاني

 
 

 

  عواد علال التربوي المجمع

 سلا بطانة

  ریاضیة علوم الثانیة: المستوى

ادیر. م: الاستاذ     

1 

 

   2016 مارس 24الخمیس 

 
�

�
 

  )نقط  4,75(     :التمرین الأول

أن     نذكر  2 , ,M IR    حلقة واحدیة و أن( , , )   جسم تبادلي.  

:    نعتبر المجموعة 
2

( , )E / ( , )a b

a b
M a b

b a

  
      

    

,E): بین أن  -1 ) زمرة تبادلیة . 

جزء مستقر في   E:  بین أن  -2  2 ,M IR  .  

:   حیث  fنعتبر التطبیق   -3
( , )

:      

  a b

f E

a ib M

  

   


  

)تشاكل تقابلي من   fبین أن    - أ , )   نحو  (E, ) . 

 :استنتج أن  - ب 2(E- , )O   2 حیثزمرة تبادلیة

0 0

0 0
O

 
  

 
. 

,+,E) :أنبین   - ت ) جسم تبادلي . 

حدد    - ث
( 2 , 2 )

nM  لكلn  من . 

:     المعادلة  Eحل في   - ج
5 1 1

1 1
X

 
   

  .  

  )نقط  4,25(      :التمرین الثاني

: المعادلة  نعتبر في                        
2 1 3

( ) :  0
2 2

E z az i      .عدد عقدي  aحیث       

)حلي المعادلة   1zو  0zو لیكن              )E   

0:  بین أن  -1 1 1z z      و  أن 0 1arg( ) arg( ) 2
3

z z


  . 

0نضع   -2
iz e     حیث  . 

)62cos:  بین أن   - أ )
6

i

a e


   

0zاستنتج أنھ إذا كان   - ب i  فإن  :
2 3 4 51 0ia a ia a ia       

 -س
  ت-

 

 

 

0,75 

0,5 

 

 

0,5 

0,5 

0,75 

0,75 

 

1 

 

 

 

 

 

0,75 

 

0,75 

0,75 

4 Heures 



Valeurs, Savoirs, Mémoire, Culture… 

 
  « La Qualité vers l’Efficience… » 

 

Groupe Educatif Allal Aouad  عواد  علال  التربويالمجمع  

 
 :الإمتحان التجریبي الثاني

 
 

 

  عواد علال التربوي المجمع

 سلا بطانة

  ریاضیة علوم الثانیة: المستوى

ادیر. م: الاستاذ     

2 

0: نفترض أن  -3 

2
(1 )

2
z i   1حدد العددz على شكلیھ المثلثي و الجبري 

)cosثم استنتج قیمتي ,    - أ )
12


)sinو    )

12


 . 

   .على شكلیھ المثلثي و الجبري aاكتب العدد   - ب

  )نقطة 21(     : مسألة 

الدالة العددیة المعرفة على fنعتبر                 1;   بما یلي        :
2

( ) ln(1 )
1

x
f x x

x
  


    

)و  )fC  منحنىf   في معلم متعامد ممنظم(O;   ; )i j
 

 .  

  :الجزء الأول

limاحسب   -أ -1 ( )
x

f x


و    
1

lim ( )
x

f x


  

)الفروع اللانھائیة للمنحنىادرس  –ب  )fC  

)'احسب   -2 )f x  لكل 1,x   ‘ ثم ضع جدول تغیراتf 

)بین أن المعادلة   -أ -3 ) 0f x   و  0تقبل حلینα  1بحیث  . 

)استنتج إشارة   - أ )f x.  

)انشئ المنحنى  -4 )fC . 

من المجال  لیكن  -5 1,0  

1:  كل من التكاملین  احسب بدلالة    - أ 0 1

x
L dx

x




    2و 0
ln(1 )L x dx


   

) استنتج أن مساحة الحیز المحصور بین  - ب )fC  یمین اللذین معادلتاھما محور الأفاصیل  و المستقو

x   0وx   ھي :   ( ) 3 (3 )ln(1 )        

احسب     - ت
1

lim ( )




   

4nبحیث   nلیكن  -6  

بین أن المعادلة     - أ
1

( )f x
n

   تقبل حلا وحیداnu  في المجال 0,1. 

)4ادرس رتابة المتتالیة   - ب )n nu  . 

)4استنتج أن المتتالیة   - ت )n nu   متقاربة  ثم حددlim n
n

u


. 

 
 
 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

0,75 

0,5 

1 

0,5 

0,5 

0,75 

 

 

1 

0,5 

0,25 

 

0,5 

0,5 

0,5 

 

 

 

2

4
 



Valeurs, Savoirs, Mémoire, Culture… 

 
  « La Qualité vers l’Efficience… » 

 

Groupe Educatif Allal Aouad  عواد  علال  التربويالمجمع  

 
 :الإمتحان التجریبي الثاني

 
 

 

  عواد علال التربوي المجمع

 سلا بطانة

  ریاضیة علوم الثانیة: المستوى

ادیر. م: الاستاذ     

3 

 

  :ثانيالجزء ال

:      بما یلي  ℝالمعرفة على  نعتبر الدالة              

2ln(1 )
( )   ; 0

 

(0) 0

t
t t

t




 
 


 

  

 .فردیة     تحقق أن الدالة -أ -1

 .0في  ادرس اتصال و قابلیة اشتقاق الدالة   - ب

:   بین أن  -أ  -2
2

2

1
( ) : '( ) ( )t t f t

t
    

  . استنتج جدول تغیرات الدالة  –ب 

  (t)استنتج إشارة   -3

  :ثالثالجزء ال

         : بما یلي  ℝالمعرفة على  g العددیةنعتبر الدالة            
0

( ) ( )
x

g x t dt     

 .زوجیة  gالدالة بین أن  -1

لیكن   -2 1,x   

: احسب التكامل التالي   - أ
1

2
I= ln( )

x

t dt
t 

:      استنتج أن   - ب
2

21

1 1
( ) g(1) ln ( ) ln(1 )

x

g x x dt
t t

     

):   باستعمال  مبرھنة التزایدات المنتھیة بین أن  -أ -3 0) : ln(1 )x x x    

:    استنتج أن  –ب 
21

1 1 1
( 1) : 0 ln(1 )

2

x

x dt
t t

      

limاحسب   -4 ( )
x

g x


و    
( )

lim
x

g x

x
 . ثم أول النتیجة ھندسیا 

)'ثم احسب   ℝقابلة للإشتقاق على  gن أن بی -أ -5 )g x  لكلx  . 

  . gضع جدول تغیرات الدالة  –ب 

  . 0م مبرزا المماس في النقطة التي افصولھا .م.في م gانشىء منحنى الدالة  –ج 

  :رابعالجزء ال

 نعتبر المتتالیة            
1n n

s


:   المعرفة بما یلي  
1

1
( )

n

n
k

s f
k

    

 

 

 

0,5 

0,75 

0,5 

0 ,5 

0,5 

 

 

0,5 

 

 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 

 
1 

0,5 

0,5 

0,75 

 

 

 

0,5 

3

4
 



Valeurs, Savoirs, Mémoire, Culture… 

 
  « La Qualité vers l’Efficience… » 

 

Groupe Educatif Allal Aouad  عواد  علال  التربويالمجمع  

 
 :الإمتحان التجریبي الثاني

 
 

 

  عواد علال التربوي المجمع

 سلا بطانة

  ریاضیة علوم الثانیة: المستوى

ادیر. م: الاستاذ     

4 

:  أن  بین  -1 
* 1

( ) : ln(1 ) ln( )k k k
k

     

 : استنتج أن  -2
* 1

( ) : 2ln(k 2) 3ln( 1) ln(k) ( )k k f
k

            و أن: 

* k 2 1 1
( ) : 2ln ln ( )

1

k
k f

k k k

    
      

   
 . 

:    استنتج أن  -3
2

* ( 2)
( ) : ln

4( 1)
n

n
n s

n

 
   

 
   ثم احسبlim n

n
s 

  :خامسالجزء ال  

لیكن            0,1x  

:        بین أن  -1
1

1

0

1
( ) : ( 1) ( 1)

1 1

nn
k k n

k

x
n x

x x


 



     
 

 . 

   :    بین أن  -2
11

1 1

0
1

( ) : ln(1 ) ( 1) ( 1)
1

k nn x
k n

k

x t
n x dt

k t


  



      


  

:    استنتج أن  -3
2 11

1 1 2

0
1

2 1
( ) ( 1) 2( 1) ( 1)

1 1

n nn x
k k n n

k

k x t
f x x dt

k x t

 
  




     

 
  

:    بین أن  -أ -4
1

2

0
0

1

n
x

nt
dt x
t


 

  . 

:   استنتج أن  –ب 
1

0
lim 0

1

n
x

n

t
dt
t






  .  

:   بین أن  –ج 
1

1

2 1
( ) lim ( 1)

n
k k

n
k

k
f x x

k





 
  

 
 

 

   

 بالتوفیق
  

  
  
 

 

1 

 

1 

 

 

0,5 

0,5 

0,75 

0,5 

0,5 

0,5 

 

 

 

4

4
 


